
        
Sesto Calende 14.11.2019 

 
 

 
Al Sindaco di Sesto Calende Giovanni Buzzi 

Al Presidente del Consiglio Alessandro Ceron 
 

 
 
OGGETTO: interpellanza su contenzioso in corso 
 
 
I sottoscritti consiglieri Comunali 
 
Richiamata la Deliberazione della Giunta comunale n. 69/2019 con la quale è stato approvato il progetto di 
sponsorizzazione della fornitura in opera, manutenzione ordinaria e straordinaria delle pensiline di attesa 
dell’autobus all’interno del territorio comunale della Città di Sesto Calende e della gestione dei relativi spazi 
pubblicitari 
 

Richiamata la determina n. 56/2020 Aggiudicazione procedura negoziata per l'affidamento della 
sponsorizzazione della fornitura, manutenzione ordinaria e straordinaria delle pensiline di attesa dell’autobus 
all’interno del territorio comunale della Città di Sesto Calende e della gestione dei relativi spazi pubblicitari  
 

Richiamati gli articoli di stampa  
https://www.verbanonews.it/aree-geografiche/lago-maggiore/2020/12/23/sesto-calende-nuove-pensiline-alle-
fermate-sul-sempione/923438/ Pubblicato il 23 Dicembre 2020 
https://www.varesenoi.it/2021/11/11/leggi-notizia/argomenti/lettere-2/articolo/sesto-calende-la-semar-
deposita-la-domanda-risarcitoria-nei-confronti-dellamministrazione-comun.html Pubblicato il 11.11.2021 
 

Vista la determina n. 311/2021 Affidamento incarico assistenza legale "fase di studio" procedimento 
"contratto di sponsorizzazione" tra Comune e SE.MAR srl  
 

Vista la nota dell'avvocato Stefano Vaccari diffusa a mezzo stampa, in cui viene formulata «una domanda 
risarcitoria nei confronti dell'Amministrazione comunale» a proposito del contratto di sponsorizzazione 
relativo alle pensiline degli autobus; viste in particolare le seguenti affermazioni: 

1. che l’installazione avveniva a seguito di sopralluoghi con i dirigenti e funzionari del Comune; 

2. che il Comando di Polizia Locale del Comune sanzionava le installazioni in quanto sfornite di 
autorizzazione e in violazione della disciplina sulle distanze dettata dal Codice della Strada.  

3. che la società presentava le istanze preordinate al rilascio delle autorizzazioni richieste dalla Polizia 
Locale;  

4. che, risultava impedita l’esecuzione del contratto di sponsorizzazione come aggiudicato dalla stessa 

amministrazione; 

5. che l’installazione di pannelli ortogonali erano previsti nel capitolato di gara;  

6. che è stato avviato un percorso conciliativo della controversia; 

7. che vi sarebbe un difetto di coordinamento interno tra gli Uffici del Comune di Sesto Calende;  

 
Ricordato che la DGC 69/19:  

i. prevedeva la realizzazione di opere pubbliche, fornitura di beni e servizi, utilizzando tutte le forme 
possibili al fine di contenere al massimo la spesa a carico dell’Amministrazione Comunale stessa; 

ii. chiariva che attraverso l’installazione (delle pensiline) si intende offrire un ulteriore strumento di 
comunicazione pubblicitaria 

iii. assicurava alla ditta lo sfruttamento in esclusiva degli spazi pubblicitari nei nuovi impianti installati; 
 
Tutto ciò premesso si presenta  

 
 

https://www.verbanonews.it/aree-geografiche/lago-maggiore/2020/12/23/sesto-calende-nuove-pensiline-alle-fermate-sul-sempione/923438/
https://www.verbanonews.it/aree-geografiche/lago-maggiore/2020/12/23/sesto-calende-nuove-pensiline-alle-fermate-sul-sempione/923438/
https://www.varesenoi.it/2021/11/11/leggi-notizia/argomenti/lettere-2/articolo/sesto-calende-la-semar-deposita-la-domanda-risarcitoria-nei-confronti-dellamministrazione-comun.html
https://www.varesenoi.it/2021/11/11/leggi-notizia/argomenti/lettere-2/articolo/sesto-calende-la-semar-deposita-la-domanda-risarcitoria-nei-confronti-dellamministrazione-comun.html


INTERPELLANZA 
 

a. per conoscere il punto di vista dell’Amministrazione sulla vicenda in oggetto, e in particolare 
 

• per ciascuna delle affermazioni ricavate dalla nota dell’avvocato Vaccari, quale è possibile 
confermare e quale smentire; 

• se la Giunta, nell’approvare la delibera 69/19 ha sentito, anche in via informale, il parere del 
Comando di Polizia Locale per quanto di competenza; 

• se gli assessori delegati alla sicurezza stradale e ai lavori pubblici erano informati  e concordi sulle 
finalità e modalità previste nella delibera di Giunta 69/19 di approvazione della sponsorizzazione  e 
se hanno dato gli opportuni indirizzi ai funzionari per le conseguenti determine di indizione e 
aggiudicazione della gara;  

 
b. per conoscere una valutazione sulla possibilità di composizione del contenzioso e sugli oneri che 

possono derivare al bilancio comunale a fronte del fatto che la delibera di Giunta n. 69 non prevedeva 
oneri per il Comune. 

 
 

Saluti cordiali  
 
                                                                                                                  

 
 
Floriana Tollini,     Roberto Caielli,     Giancarlo Rossi 

 


